

天寒地冻,人们能通过添加衣物,依靠暖气、空调保暖御寒,那动物园里的动物们是怎样御寒呢?12月中旬,记者探访了鄂尔多斯市野生动物园,详细了解这里的动物们如何猫冬(躲在家里过冬)。

它们这样猫冬

“雪熊”里找苹果

2016年9月来到这里的大熊猫“七巧”和“七喜”,是动物园里绝对的头牌大腕儿。这俩“活宝”拥有占地面积3200多平方米的田园别墅。

饲养员吕艳桃告诉记者,“七巧”和“七喜”是一对跨夜出生的双胞胎姐妹,父亲“美兰”是从美国亚特兰大归来的“华侨”,母亲“奇福”是汶川地震后熊猫基地出生的第一只大熊猫,意为“祈福”。这对双胞胎中,姐姐出生于2014年8月12日,为中国的七夕节,便起名“七巧”,妹妹隔夜出生,为了纪念它们是同胎熊猫宝宝,便给妹妹取名“七喜”谐音“七夕”。

吕艳桃说,大熊猫馆设有室内、室外两个活动场所,“七巧”和“七喜”虽然怕热不怕冷,但大雪过后气温骤降,它们大部分时间就待在室内场馆活动。天气稍暖时,也会到室外玩耍。饲养员用积雪在室外场馆堆起了“雪熊”,里面藏有苹果,供“七巧”和“七喜”寻宝。

拥有专属温水池

两头河马也是动物园的大明星,它们于今年4月和9月先后来到鄂尔多斯。饲养员温乐对记者说,两头河马为一公一母,公河马10岁,母河马只有3岁。两个家伙由于体型巨大,食量也惊人,每天要吃掉大量燕麦草、苜蓿草及各种精饲料。

温乐说,为让两头河马顺利度过寒冬,动物园在场馆内安装了各种供暖设施,门窗加设棉布帘,还增加3台天然气炉,在它们的专属水池底部铺设地暖,让水温一直保持在15℃~20℃。



饲养员给大熊猫制作的窝头

乐享人工泥浴

在动物园里还有两头白犀牛,每头重达2.3吨左右,是2014年从坦桑尼亚来到鄂尔多斯,当时还是幼崽,如今已长成大犀牛。

饲养员邱伦庆介绍说,一头犀牛每天要吃掉100多斤草。天暖和时,犀牛大多都在室外活动,并且喜欢在泥池里洗泥浴。进入寒冬后,犀牛就进入室内场馆,这里铺设了地暖,还加装了暖气片,温度适宜。在这里,两头犀牛不能洗泥浴了,饲养员就经常往它们身上涂抹泥巴,乐享人工泥浴。

此外,在这里生活的4头非洲大象,进入寒冬后,也从室外转入温暖舒适的室内场馆。



怀抱幼崽的山魈



又添新成员

11月28日,动物园里的山魈家族又添新成员,雌性山魈“丑丑”产下幼崽。山魈臀部因富集大量血管而呈现多彩之色,故有“彩虹屁”之称。

刚出生的小山魈,毛色灰白,脸是粉红色的,每天窝在妈妈怀里吃奶睡觉。饲养员赵红红告诉记者,“丑丑”母性很强,是满分带娃选手。为了抵御寒冬,保证“丑丑”奶水充足,饲养员在粮食中添加有营养的食料。

文·摄影/草原全媒·北方新报首席记者 张弓长 记者 范亚康